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Exercice N° 1 :

Soit la fonction:

Master GL 1 + RT 1 Module : Math Appliquées
Dérivées partielles

Exercices corrigés

f (X, Xy, Xg, X, ) = 4X2 +5X5 + X2 +3X. + 2X,X, +3X,X, + 2X X5 +3X, X, + X +3X,

Calculer les dérivées partielles de f,

Réponse :
a =8X, +2X, +2X; +1
0%, oX,
a =2X5 +3X, +2X, +3
OX,4 oX,

of _af(10x2+2x1+3x4)_3
0OX,0X, oX,

a) Soit la fonction:

Calculer les dérivées partielles : — et

OX

Réponse :

of

of of of

ox, OX, OX, OX,

of
OX,OX,

i =10x, + 2x, +3X,

s = 6X, +3X; +3X,

of  of (6x, +3x, +3X,)

= =6
OX,0X, oX,

f(x,y) = e (2x+3) sin(xyz)

o’ f
0yox




% _ 2p(2x+3) sin(xy2 )+ a(2x+3) cos(xy2 )yz
o*f 8(2e(2“3)sin(xy2)+ e(#+3) cos(xyz)yz)

dyox oy
- e(2X+3)[2cos(xy2 )>< 2yX + 2yc05(xy2 )+ y? (—sin(xy2 )X ZVX)]
= e 2y(2x-+D cosly? )+ 2xy° (- sinlxy? )

b) Soit la fonction:  f(x,y)=—-x%y+ cos(y3 - x2)

_— . cof o’ f
Calculer les dérivées partielles : — et
OX OyOX
Réponse : ﬂ:—3x2y+2xsin(y3 —x2)

OX

o*f 8(—3x2y+ 2xsin(y3 - xz))
oyox oy

= —3x* +6xy°? cos(y3 — x2)

Exercice N° 2 :

3y’ — xz(y — xz)— 2x3

Soit la fonction: g(x,y) = x? —y?

si x>—y?#0

0 si x“—y“=0
si x2-y?#0

Calculer les derivées partielles d'ordrelde g, g_g et %g ,sielles existent, au point (0,0).
X



Réponse:
La fonction est définie par une formule différente selon que I'on est au point (0,0)

Ou au voisinage de ce point.
Nous allons donc utiliser la définition théorique de la dérivée partielle en (0,0):
a| i, 90+h0)-9(00)
X | M0 h
il faut calculer g(h,0). Pour h=0 onah? -0% %0, donc il faut utiliser la premiére
ligne de la définition de g.
ging)- 20 = lo-n)-2n

4 3
_° hfh —h?—2h,

2
doi g(h,O); g(0,0): h 2:: -0 _

ag o 3
&‘(o,o)_ im (h - 2)=-2.

h-2

de méme, on calcule

8_9‘ _jim 9(0.0+k)-g(0.0)
8y (00) k—0 k
4 2 2 3
pour k#0,0na0%-k*#0,donc  g(0,k)= k™ -0 O(L(:(k)z)_ 2(0) _ _3K2
2
ponc, %9 (0,0)=lim =3 =0 i (-3k)=0.
ay k—0 k k—0



